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Ondergetekende, naam, maakt gebruik van het recht om tot 6 weken na 15 maart 2016 bezwaar aan te tekenen tegen een verkeersbesluit genomen door Burgemeester en Wethouders van Den Helder.

Het college besluit het Schapendijkje tussen de toegang tot fort Erfprins en manege Bruin middels het plaatsen van de borden G12a en G12b van bijlage I van het RVV 1990 af te sluiten voor doorgaand gemotoriseerd verkeer (verkeersbesluit nummer AU16.02502). 

Het verkeersbesluit, betreft het aanbrengen van de borden G12A en G12B uit bijlage I van het Reglement Verkeersregels en Verkeerstekens 1990, het Schapendijkje af te sluiten voor gemotoriseerd verkeer tussen huisnummer 1 (manage Bruin) en de toegang tot Fort Erfprins. 

De gronden waarop het bezwaar berust: 
[bookmark: _GoBack]Het is een te versterkende maatregel waaraan veel nadelen kleven en feitelijk ook niet het doel was. Het streven was om te bekijken, hoe deze weg veilig te maken en de snelheid eruit te halen. Door deze maatregel gebeurd dit niet, immers tot het bord en terug kan evengoed hard gereden worden en is fietsen op deze weg nog steeds niet veilig te noemen. Doel zou moeten zijn een veilige weg voor alle gebruikers, door het afsluiten wordt de verkeerscirculatie geblokkeerd en legt het daarbij extra druk op de toegangswegen daaromheen, in oud Den Helder en Huisduinen, tevens is de weg langs de zeedijk toeristisch van belang.

Ondergetekende verzoekt u te streven naar snelheid remmende maatregelen en een duidelijk en veilig fietspad met verlichting.
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