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*Verslag Wijkplatform Stad Binnen de Linie*

Dinsdag 5 juli  2016					Locatie:	Doopsgezinde kerk
								Voorzitter:	Sylvia Hamerslag


Agenda
1. Opening 
De voorzitter Mw. Hamerslag  opent de vergadering en heet iedereen welkom in de Doopgsgezinde kerk. Als inleiding geeft het orgel een demonstratie.

2. Mededelingen
Afbericht van Woontij en de Wijkwethouder. Het schijnt dat niet iedereen de aanvullende stukken en het verslag heeft gekregen. Ze liggen alsnog op tafel. 
Update van het fietsoverlast Timorpark. Er is nu een afspraak met de gemeente dat het fietspadlangs  de beweegtuin waar de fietsers het park in gaan wordt weggehaald en ingevuld met bossages, Dit moet afdoende zijn. Mocht dit niet zo zijn dan worden andere maatregelen getroffen.
Betreft de kruising Ruyhgweg – Fabrieksgracht. WPSBL ziet liever dat de oude voorrang situatie weer in ere wordt ingevoerd. De maatregelen die er nu genomen zijn, zijn volgens de wethouder in overleg met de bewoners. De attentiewaarden zijn niet afdoende. WPSBL vind dit niet voldoende. De wethouder en VVN is hiervoor uitgenodigd om meer uitleg te geven. De omwonende geven aan hier niet blij mee te zijn. Er zijn nog veel bijna ongelukken en zij zijn voornemens om de vluchtheuvel tbv fietsers met een koevoet eigenhandig te verwijderen.
Reactie: 
Een lid van de VVN geeft aan dat zij gevraagd zijn door de wethouder hier naar te kijken. De fietsersbond is wederom niet gevraagd. 
WPSBL wil dat er NU iets gebeurd en niet op de lange termijn. Graag de druppel op de weg weghalen. 
ReactieMevr. Biersteker:
· Ook de oversteekplaats van de fietsers op de Fabrieksgracht bij het kruispunt is zeer verwarrend en gevaarlijk.
Reactie Dhr.Reenders:
· Hij geeft aan dat hij de situatie juist volkomen veilig vind. Juist omdat je als automobilist komende vanaf de Fabrieksgracht alleen meer naar rechts hoeft te kijken als je linksaf de Ruyhgweg op wil. Dit omdat er nu haaientanden staan. Als fietser kun je nu ook voorsorteren.
Reactie Mevr. Hamerslag:
· Zij geeft aan dat deze stelling niet klopt omdat de fietser niet kan voorsorteren. De fietser moet nu komende vanaf de Fabrieksgracht om de druppel heen, terwijl de praktijk leert dat de fietsers juist vóór de druppel linksaf de Ruyhgweg op gaat, of zelfs kiest om het trottoir links van de Fabrieksgracht te gebruiken en zo de Ruyhgweg op gaat. Gevaarlijke situatie omdat dit de automobilist links vanaf de Ruyhgweg komend verwarring geeft. De druppel/vluchtheuvel is dus een gevaar op de weg.

3. Vaststellen agenda
Agendapunten 5 en 7 zijn verwisseld. 

4. Gesprek verslag van 25 mei  jl.
Er zijn geen op- of aanmerkingen op het verslag van 25 mei jl.

5. Walkanten Grachten & Singels 
“stand van zaken”
Er wordt een update gegeven door Arjan Braak (projectmanager)en Thomas Rus (omgevingsmanager). Er is een terugblik over fase 1. De 100 meter kade in de visbuurt. Waarom is dit gerealiseerd? De oevers zijn oud en waren verzakt en past niet in het kwaliteitsbeeld van Den Helder. Er was veel achterstallig onderhoud. Deze fase ( tevens pilot) is in 2015 afgerond.
Reactie: 
· Een van de kades heeft een historische publiekstoilet. Hoort deze bij het project. Dit toilet is gerealiseerd achter de kerk tegenover Willemsoord op de Kerkgracht. Hij is erg vies. Wordt deze in het onderhoud meegenomen?
Antwoord: nee, alleen de kade zelf. We gaan wel kijken of er iets mee gedaan kan worden. Voorzitter Sylvia vraag een terugkoppeling en de wijkconciërge pakt dit op. 
Fase 2 beslaat een 800 meter kade. Een totaal van verschillende kades. ( Vismarkt, Westgracht, Spoorgracht, etc).  De bedoeling is dat de gehele grachtengordel wordt aangelegd, maar de raad zal toestemming moeten geven voor meer financiën. 
Reactie Dhr. Reenders: 
· Is het stuk in de bocht tot aan de Beatrixstraat/Spoorgracht  in de planning? Dit vanwege het publiek dat het centrum in wil.
Antwoord: ja, bij de Keizersbrug, om het centrum een beter aanzien te geven.
2e helft van 2017  is de uitvoering van fase 2. Waar kunt u ons bereiken? Binnenkort op www.denhelder.nl/ohk2.  Voor het ontwerp zal WPSBL en belanghebbende komende tijd worden uitgenodigd. De informatie-avond zal in oktober zijn. 
Reactie: Dhr. Vermooten:
· Heeft het terras van de Bierbron hier iets mee te maken dat destijds was aangelegd?
Antwoord:  Er zijn meerdere ondernemers daar aanwezig. We willen daar geen terras meer. we willen wel kijken naar de mogelijkheden bij vragen over een terrasaanleg.
Reactie: Mevr. Biersteker
· Wordt er gekeken naar natuurlijkvriendelijke oevers, bijvoorbeeld Loodsgracht?
Antwoord: nee, want door de bootjes die er doorheen varen is zo’n oever te zacht.
Reactie: Mevr Kootkar van het vogelasiel 
· Zijn jullie bekend met katten die uit het water willen? Oplossing is touwen in het water zodat katten uit het water kunnen klimmen. 
Antwoord: niet bekend, maar we nemen het mee.
Reactie: Dhr. Ten Brinke
·  hoe zit het met de bagger?
Antwoord: dit ligt bij Hoogheemraadschap. Zij hebben de taak het op vaardiepte te houden. Momenteel is de diepte goed en wordt er voorlopig niet gebaggerd. 
6. Helders Vogelasiel
Presentatie door Ruth Kraak en Ilse Kootkar, voorzitter Henk Post was verhinderd. Het is een organisatie, bestaande uit 8 vrijwilligers en heeft als doel alle kleine wilde dieren tijdelijk op te vangen en na revalidatie weer terug te zetten in de natuur. (niet alleen vogels) Zij zijn 24-uur per dag bereikbaar.  
De organisatie kampt momenteel met een tekort aan financiële middelen. De kosten zitten voornamelijk ook in het pand en onderhoud waaronder de riolering. De kosten van gas, water en licht zijn niet meer draagbaar. Dankzij donateurs (200 personen a 10 euro) is de organisatie nog in beweging. De vaste lasten per maand zijn nu ongeveer €2900,-- !  Zij geven aan dat er geen wettelijke verplichting is voor het faciliteren voor opvang van inheemse dieren.
Reactie Mevr. Biersteker:
· Is het ook niet de oorzaak van de natuurzelf dat er dieren nu eenmaal dood gaan? We moeten niet elk dier willen redden.
Antwoord: dieren die door de natuur worden uitgeselecteerd gaan we zeker niet proberen te redden , het gaat hier om dieren die door menselijk toedoen en ongevallen worden aangedragen.   
Actie Dhr.Vermooten:
· Is er geen gemeente die ondersteund? 
Antwoord: dat zou er wel moeten zijn, maar het is lang niet genoeg. 
· Reactie Dhr.Pruiksma: hoeveel uur werk zit hier in?
Antwoord: we werken normaal gemiddeld 30 en 20 uur p/p p/w. Maar tegenwoordig in deze tijd van het jaar loopt het toch wel op tot 60 uur en zijn extra vrijwilligers zeer welkom.
Reactie Mevr. Hamerslag: voor wat betreft onderhoud kosten aan de accommodatie, bestaat dit uit achterstallig onderhoud?
Antwoord: Ja, er is zo’n 40 jaar geen onderhoud gepleegd. Het is daardoor niet hygiënisch, er zijn geen putjes, geen harde vloer, etc. We zouden ook in een ander pand kunnen zitten op een andere locatie. Lastig is dat de inheemse en uitheemse dieren niet samen gaan, dit vanwege overdragen van ziekten.. Dus samengaan met bijvoorbeeld het asiel is niet mogelijk.
Reactie Mevr. Hamerslag: er is dus behoefte aan geld, opknappen pand  en vrijwilligers.
Antwoord: ja dat klopt helemaal. Ze hopen met deze bijeenkomst een geluid af te kunnen geven om investeerders te vinden.
7. GGZ
“Psychiatrische patiënten in de samenleving, welke rol heeft de  GGZ hierin?”
De presentatie door Dhr. Pater en wordt gegeven aan de hand van geluiden van de bewoners uit buurten in Stad binnen de Linie. “GGZ wat moet doen aan ‘verwarde’ personen en personen die overlast geven ”.  Een mogelijke oorzaak is dat de medische kennis omtrent bijvoorbeeld psychose bij de bewoners niet aanwezig is. Een persoon met een stoornis kan worden opgenomen in een psychiatrie voor max 2 jaar. Het wil niet zeggen dat elk persoon wordt opgenomen, maar wordt behandeld. De visie van GGZ is: “herstellen doe je thuis”. Dit heeft ook te maken met geld. Een voorbeeld is “de schreeuwer in een wijk”. Deze persoon wordt wel gezien en behandeld. Echter hij wil dit niet altijd doorzetten. Ook bij een rechtelijke uitspraak van opname kan hij na 2 weken intern een gedrag vertonen welk aangeeft dat hij weer thuis mag herstellen. Dit jojo effect geeft verwarring en irritatie bij de omwonenden inde buurt. 
Reactie publiek:
· De burgemeester kan toch ook een maatregel inzetten.
Antwoord: dit is niet bekend bij de GGZ. Maatregel kan niet altijd opgaan omdat er geen bedden zijn. Echter na 2 weken goed gedrag gaat zo’n persoon sowieso weer naar huis. Zo ook bij dagelijkse  medicatie valt dit niet door de GGZ te controleren. 
Reactie Dhr.Pruiksma:
· Even een voorbeeld; wat als je als kennis/vriend/familie  wilt helpen omdat je je verantwoordelijk
voelt en hulp of zorg wilt/kan aanbieden. Maar je hebt de kennis niet in huis Wat kan de GGZ met dit knelpunt? Moeten er meer wijkverplegers komen?
Antwoord: ja dat klopt, want die zijn er te weinig. Pure geldkwestie. 
De GGZ heeft overdag ook een volle agenda. Dit heeft bijvoorbeeld gevolgen dat er niet iemand direct vanuit bijvoorbeeld het politiebureau kan worden opgenomen omdat hij drugs heeft gebruikt en er eerst een indicatie moet worden vastgesteld.  
 Reactie Mevr Hamerslag:
· Wat is het verschil tussen GGZ en OGGZ?
Antwoord: GGZ betekent dat klanten bij GGZ zijn ingeschreven als zorg en de zorgverzekeraar betaald de zorg. OGGZ is openbare gezondheidszorg. Dit is voor mensen die bijna nooit zorg nodig hebben. Dit is een instantie die cliënten eigenlijk voor zorg naar GGZ moet wijzen. 
Reactie Dhr. Pruiksma:
· Ik vind dat iedere wijk een opvangcapaciteit heeft met een GGZ vlekje. Alleen als je er bijvoorbeeld 7 in 1 straat hebt is dat lastig. Dus verspreiden van deze mensen is dan noodzakelijk. Dit wordt opgepakt in de nota wonen
· Een oude bekende van mij is teruggekeerd naar de wijk. Hij heeft na behandeling een eigen keuze gemaakt. Kan de GGZ deze mensen met ervaring gebruiken?
Antwoord: ja ervaringsdeskundige kunnen we zeker gebruiken, maar de spanning is er wel dat het niet moet zijn dat deze mensen terug vallen in het “oude” 
Reactie Dhr. Pastoor:
[bookmark: _GoBack]Antwoord: bij overlast is er bijna in alle gevallen een combinatie van drugs en psychose. Een reactie is dan dat deze personen onaardig overkomen. Bij behandeling/opname  slaat het aan, omdat hij niet gebruikt. Dus na 2 weken naar huis en daar neemt hij weer de drugs. JO-JO effect. 
Reactie Mevr. Kootkar: veel mensen beoordelen dat deze mensen agressief zijn, maar eigenlijk zitten ze juist verlegen om een praatje. Maar dat gebeurt te weinig.
Antwoord: de GGZ willen eigenlijk de zorgmijders niet meer behandelen. Maar dit zijn wel mensen die geholpen moeten worden. De oplossing vinden is moeilijk.
Dossiervorming van (ex)cliënten worden zowel met woningstichting en politie regelmatig besproken. Het kan heel lang duren voordat de woningstichting lastige personen uit huis zetten. De omwonende moeten hierover ook eerst veel klachten over indienen. De GGZ kan hier vaak ook niets mee. 
In het kort komt het er op neer dat de GGZ er alles aan doet om de samenleving te helpen. Echter door de grootte van de complexiteit en van de steeds grotere groep GGZ behoeften, alsmede de financiële tekorten. Dit is een groeiend landelijk probleem aan het worden.  
8. Te gast in Doopsgezinde kerk
Door Dhr. Roggeveen.
Het gebouw stamt uit 1853. Oplossing wordt gezocht om het gebouw te behouden. Een comité is hiervoor opgericht. Het orgel is nog steeds spelend en in redelijke staat. Dhr. Roggeveen geeft aan dat deze week de knoop wordt doorgehakt om er een cultureel gebouw van te maken. Dit zorgt ervoor dat het gebouw niet verpaupert en behouden blijft
9. Buurtnieuws
Dhr. Mooij: Den Helder wordt langzamerhand een doorvoerstad voor auto’s. De laatste tijd wordt het steeds erger. De fietser komt steeds meer in gevaar. De Ruyhgweg is een voorbeeld hiervan, evenals de rotonde Kievitstraat/Ruyhgweg. Fietsers geen voorrang en voetgangers wel. Maak een éénduidige regel voor alle rotondes gelijk.
Dhr.Roggeveen: hekkenplan in de Visbuurt, buurthuis gaat vooruit. Wat niet goed gaat is de tienerkamer. Daar is de wethouder ook mee bezig.
Dhr. Pruiksma: Sluisdijkbuurt heeft een probleem met aanbieden van afval bij de ondergrondse bakken. Er is een vrijwilliger die dit wil coördineren. Andries wil via de gemeente een budget hiervoor regelen. Het stukje groen in de Sluisdijkbuurt zal voor een gedeelte worden geadopteerd door de Visbuurt als samenwerking. Hiervoor zal ook een deel budget voor worden vrijgemaakt.
Mevr. Weerstand van buurthuis Kraaiennest: de verbouwing intern is erg mooi geworden. Helaas is er in de speeltuin een groot gat gegraven. Mogelijk had iemand zand nodig.  
Mevr. Hamerslag: in de Asterstraat worden op dit moment nieuwe hekjes in de voortuinen geplaatst. Ik ben bezig met een plan op te stellen voor heel Tuindorp-oost en hierin tevens de verkeerscirculatie mee te nemen. 10 juli houden we het evenement Tuindorp goes Country en Western. We zoeken nog een partytent. In het wijktoezichthoudersproject  Tuindorp wat een wijk convenant-project is zit een scheve constructie mbt de vrijwilligersvergoeding. De UWV-ers mogen namelijk 1500 euro bijverdienen en worden niet gekort. Degene met een sociale dienst uitkering worden wel gekort. Zij mogen per jaar 767,- euro per jaar bijverdienen en worden door de korting ook benadeeld door een korting op hun vakantie-uitkering. Knelpunt is dat het wijktoezichthoudersproject door de gemeente op dit moment niet gezien wordt als integratieproject.
Reactie Mevr. Biersteker: 
· Dit is bij de kadernota besproken en er is een amendement aangenomen waarbij experimenten binnen de participatiewet gelden worden vrijgemaakt.
Reactie Dhr. Pastoor: 
· de gemeente kijkt wel in hoeverre dit effect heeft op de verdringing op de arbeidsmarkt.  
Mevr. Hamerslag over Buurthuis Overzet: In Buurthuis de Overzet zijn ze druk bezig met de Jevak. Dit buurthuis heef gelukkig weer een nieuwe impuls gekregen.
10.  Rondje deelnemers
Dhr. Oudhuis: wat zijn de bijdragen van defensie voor de veteranen dag? 
Dit is onduidelijk en is volgens aanwezigen een politieke kwestie.
Mevr. Smidt: er is al eerder aandacht gevraagd voor de verlichting aan de binnenhaven. Dit ligt nu na een brief aan de wethouder van Dongen stil. Er komt nog steeds teveel licht van de lantaarnpalen de huiskamers binnen. 
Actie: Mevr. Kolsteeg neemt dit mee als actiepunt
Dhr. Vermooten: er is een muizenplaag in de Molengracht in de buurt dit komt door afval. Ook hier is na een reeds eerdere vragen aan wethouder van Dongen niets aan gedaan. 
Mevr. Stins: het pandje wordt de aankomende tijd verbouwd . 
11.  Sluiting
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