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*Verslag Wijkplatform Stad Binnen de Linie*
	
Woensdag 26 oktober 2016				Locatie: Buurthuis de Beuk
									Voorzitter: 	Sylvia Hamerslag

Agenda
1. Opening
De voorzitter Mvr. Hamerslag  opent de vergadering en heet iedereen welkom in buurthuis de Beuk. Er zijn wat afmeldingen. Mogelijk door meerdere bijeenkomsten van o.a. Buurtcollectief vanuit de gemeente, Triade bijeenkomst “Afgestoft”, etc. Er zal ook ditmaal een geluidsopname zijn en een verslag wordt opgemaakt zodat de afwezigen het nog kunnen nalezen. Als extra wordt benoemd dat de website WPSBDL, waarop ook alle nieuws en feitjes worden benoemd en een heel groot bereik heeft. 
De volgende bijeenkomst zal zijn op 14 december in buurthuis vereniging De Jutter. 
2. Mededelingen
Jop Roggeveen: er komt vanuit de oude kerk een cultureel programma in de vorm van een concert. Dit onder begeleiding van een orgel. Laatste bijeenkomst telde ongeveer 100 man, dus vol is vol. Van dit concert zijn ook folders van (ook digitaal). 
Mvr. Hamerslag: er is een samenwerking tussen WPFSBDL, buurtcollectief en Den Helder Agenda. Iedere vereniging of club kan op deze agenda zijn/haar eigen activiteiten of evenementen in plaatsen. Hoe? Er wordt een work-shop gehouden op 7 nov. Zie hiervoor www.denhelderagenda.nl.
Mvr Hamerslag: Update: er stond in de krant een artikel over VVN betreft de Ruyghweg. De regiegroep heeft nog steeds geen rapport van de uitkomst van het onderzoek ontvangen. Het advies zou spreken over een afsluiting van het fietssluis waarna de fietser om de “druppel” heen moet en gedwongen wordt de hand uit te steken, opdat het overig verkeer dit goed zal opmerken.  Nadeel is dat het verkeer vanuit de Fabrieksgracht, welk linksaf de Ruyghweg op gaat, een ruime bocht moet nemen en vervolgens in een versmalling de Ruyghweg op moet. Hierdoor kan de fietser die ook de Ruyghweg op gaat, door dit verkeer in gevaar worden gebracht. Uit veiligheidsoverweging vindt mvr Hamerslag dit advies niet volledig. Advies vanuit de WPSBL was dat de druppel geheel wordt weggehaald. Mvr Hamerslag gaat hierover nog graag met de gemeente in gesprek. 

Reactie: 
Cees Bazen, VVN: VVN herkent de situatie. In de nieuwe situatie waarin de sluis “dicht” is, dwing je de fietsers met de bocht mee te gaan naar links. En als deze rechtsaf moet zal hij/zijn gedwongen worden de hand uit te steken. De huidige lampjes in de weg leiden wel af. Doel was om de veranderde situatie aan te duiden. Aanleiding van de gehele verandering is dat de snelheid van het verkeer welk de Ruyghweg op reed, te hard was. Er gebeurde teveel ongevallen. 
Reactie: 
Dirk Pastoor: laten we vooral niet de fietser vergeten die vanaf de Fabrieksgracht komt en linksaf wil. Dit is zeer verwarrend en allen gaan op verschillende wijze naar links ( schuin, via voetpad, rechtdoor op fietspad, etc). Voorstel is nog steeds een rotonde. Dit kan niet meer vanwege de ruimte die er niet is. Voorstel is ook dat iedere fietser in de binnenstad standaard voorrang heeft. De rotondes zouden eenduidig moeten zijn.
Reactie: 
Cees Bazen: de fietsers zouden vanaf de Fabrieksgracht naar de Ruyghweg, op de Fabrieksgracht meer moeten voorsorteren. Het probleem is het gedrag van alle verkeersdeelnemers.
Mvr Hamerslag: als het Vinkenterrein klaar is zal er gekeken worden naar fietsstroken aan beide zijden van de Fabrieksgracht.

3. Vaststellen agenda
Wordt vastgesteld waarin punt 4 en 5 worden omgedraaid.

4. Gesprek verslag van 13 september  jl.
Geen op- of aanmerkingen.

5. Update Vinkenterrein
Zie agendapunt 6

6. Update Walkanten Helders kanaal
Thomas Rus en Arjan Braak geven een update van de walkanten en Vinkenterrein. 
[bookmark: _GoBack]5 juli is hier in het WPF besproken hoe de walkanten worden opgeknapt. Er zou 800 a 900 meter kades worden gemaakt en het project onderzoekfase zou worden opgestart. Er zijn ook gesprekken geweest met Hoogheemraadschap. Zij beheren als het “natte” deel binnen Den Helder en zijn ook verantwoordelijk voor de kwaliteit van de bodem. Hier wordt momenteel een onderzoek naar gedaan mbt verontreiniging. Door dit onderzoek zal het project van de onderzoekfase tijdelijk worden opgeschort. Indien het water gesaneerd moet worden, zal het langer duren voordat het project wordt opgestart. Onderzoek van Hoogheemraadschap zal ongeveer tot maart 2016 duren. 
Reactie: 
Job Roggeveen: wordt er alleen gekeken naar biologische verontreiniging of ook andere?
Thomas: nee, er wordt gekeken naar een verontreiniging in de breedste zin van het woord. 
Reactie: 
Janneke Koster: heeft het wachten hierdoor op bouwen van kades ook financiële consequenties?
Thomas: nee er zijn nog geen financiële consequenties.
Thomas geeft aan dat het wel vervelend is te wachten op het bouwen van de kades. Temeer omdat men er al lang op wacht, maar beter goed onderzoek vooraf dan achteraf halverwege alles, door bijvoorbeeld verontreiniging, een halt toe te roepen. 
Vinkenterrein:
De sanering was opgedeeld in 2 fases. 1e fase is bijna afgerond (kant aan de Fabrieksgracht). De 2e fase wordt nu aan gewerkt . De indeling van het terrein is nog onbepaald. Een gedeelte zal als parkeerterrein worden gebruikt. Ook wordt er middels participatie een speelterrein gerealiseerd. (medio okt zal dit worden afgerond). Sanering moet in 2016 zijn afgerond en terrein ingezaaid.
Betreft het speelterrein zijn middels participatie 3 ontwerpen gemaakt en zal via scholen worden gepresenteerd waarna er een keuze zal worden gemaakt door de kinderen. De volwassenen kunnen uit de ontwerpen op dinsdag 1 nov om 19.30 in het buurthuis een keuze kunnen maken. 
Reactie:
Janneke Koster: geeft aan dat het zeer belangrijk is om de kinderen een keuze te laten maken. Uit ervaring is gebleken dat dit zeer goed heeft uitgepakt in andere projecten. 

7. Veiligheid (zowel op internet als in en om het huis)
Gabie Engelsen van VVH gemeente Den Helder doet een verslag van het Veilgheid popup-huis in de prinsenstraat in de binnenstad. Dit had als doel 2 thema’s te presenteren aan politie, burgers en scholen. Mensenhandel en Hennep. Er waren hiervoor speciaal kamers voor ingericht. Deze presentatie was zeer succesvol. Wat opviel is dat het veel discussie opwierp. Melden van illegale plantages wordt niet gauw gedaan, maar opruimen wordt door omwonenden erg gewaardeerd. Bij het vinden van een illegale plantage wordt het pand 3 mnd gesloten. Door de uitleg van wat de gevaren zijn eventueel oa brandgevaar etc dit met zich meebrengt, werden de mensen toch meer getriggerd om wel meldingen te doen via “meldt misdaad annoniem”.  Een ander voorbeeld was mensenhandel waarbij een vrouw werd uitgebuit doordat ze 600 euro p/m betaalde voor een kamer van 2 ½  bij 3 meter. Het doel  van het PopUp Huis was bewustwording van deze praktijken die dus ook in Den Helder plaats vindt. 
Tevens werden zaken als contactloos pinnen aangebracht. Gevaarlijk is dat men, vooral bij grote drukke plaatsen (Zwarte markt), mensen rondlopen die mobiele kastjes meedragen waarbij de pinpasjes onzichtbaar worden gescand. Let hiervoor op! 
Let ook op open (free)wifi-code invoeren op je laptop. Deze zijn vaak via papiertjes aan een wand in bars, restaurants, etc te vinden. Maar blijken vaak in handen van criminelen. Zij kunnen dan automatisch ook op jouw laptop. Vraag gewoon aan bijvoorbeeld de ober of werknemer wat de code van free wifi is.    
Tip is om terug te kijken op uitzending gemist op BNN. Daar zijn deze zaken aan bod gekomen. 

Pauze: voor de pauze geeft de voorzitter mvr Hamerslag aan dat wijkmanager M vd Maas de stad Den Helder zal verlaten in ruil voor een andere functie. Er wordt een dankwoord vanuit WPSBL uitgesproken en een presentje gegeven. 

8. Vriendenhuis GGZ
Luuc en Angela (werknemer GGZ)geven een presentatie van het vriend GGZ, een onafhankelijke organisatie. Per 1 aug 2016 zijn zij te vinden op de drs Bijlweg in Den Helder.
Luuc Bijlma is vrijwilliger bij deze organisatie en ervaringsdeskundige. Zij proberen door de ervaring mensen/cliënten op weg te helpen weer in de maatschappij te functioneren. Zoals weer het opzoeken van praatgroepen, financiën, dagbesteding, etc. Dit gaat om cliënten met als achtergrond zeden, psychiatrische storing(zorg) of sociale beperking. Sinds 16 september is vriend GGZ een coöperatie geworden en verdeeld over meerdere plaatsen tot aan Lisse. 
Werkwijze is individueel en hersteld gericht (maatwerk). De jongste bewoner van het vriendenhuis is 20 jaar en de oudste is 48 jaar. Het vriendenhuis zoekt nog inventarisatie. Zie voor meer informatie ook www.vriendggz.nl 
Reacties:
Andries Pruiksma: geeft een voorbeeld aan dat eerdere een onderwerp besproken is over een vrouw die geen verdere hulp meer kon krijgen en op tijd medicatie behoefde ervoor gekozen had zich van het leven te beroven. Is deze organisatie een aanwinst voor mensen zoals dit voorbeeld mbt voorzien van medicatie? 
· Angela geeft aan dat het geen behandelcentra is als het gaat om uitdelen van medicatie. Wat wel gedaan wordt is de controle op inname van medicatie voor hen die daar behoefte aan hebben. 
Andries Pruiksma: hoe groot is de groep van hulpbehoevende voor deze locatie? En zijn er vergelijkbare instanties in Den Helder?
· Ongeveer 700 a 800 mensen in Den Helder zouden geschikt zijn en hiervoor in aanmerking te komen.  Vergelijkbare instanties zijn DNO doen, Leger de Heils, de Hoofdzaak.  
Dirk Pastoor: geeft aan dat de groep verslavingszorg binnen DH nog steeds een zorg is en hoopt dat deze organisatie hierin ook wat kan betekenen. Ook de media spreekt de laatste tijd over “verwarde” personen. Hij is blij dat deze organisatie de energie en vooral de tijd heeft om deze mensen aan te horen ipv af te doen met een medicatie.
Martin van de Maas: tip: in Den Helder is een winkel, “ de Uitdaging”, waar mogelijk veel inventarisatie te verkrijgen is. 

9. Te gast in Buurthuis de Beuk
Frank ……. Secretaris van buurthuis de Beuk. Buurvereniging Piet Hein is de vereniging die hier actief is. Er is een clubblad die 2 x per jaar uitkomt in de buurt en voor de leden. Hierin staan diverse activiteiten zoals bingo, jeugd-darten, etc. Leden kunnen ook met korting uitjes mee zoals tripjes naar de Efteling. Binnen nu en 10 jaar wil de buurthuis tevens mensen met een achterstand of beperking kunnen opvangen door vrijwilligers. Vrijwilligers overdag  zijn vandaag de dag moeilijk te krijgen. Ook projectgroep de Beuk is opgericht om te kijken of de Beuk financiën kan vinden voor onderhoud van het pand zelf.  
Reacties: 
Dirk pastoor:  is papierinzameling door de vereniging een optie voor extra inkomsten? 
· Papierinzameling is toegezegd aan HVC. Het papier wordt gewogen en de kiloprijs is ongeveer 3.5 ct per kilo. 
Janneke Koster: is het Oranjefond een optie?
· Ook het Oranjefonds is inmiddels bijgesprongen mbt de speeltuin. Zo ook de NAM en wijkconvenant heeft bijgesprongen. De kosten gaan vooral zitten in het onderhoud voor het pand. Daar zijn de fondsen nog niet gevoelig voor. 
Andries Pruiksma: tip, de overheid verwacht steeds meer van de buurten. De overheid kan middels een door het buurthuis ingediend plan, omkleed met een goed maatschappelijk onderwerp zoals bijvoorbeeld terugdringen eenzaamheid door koken, klaverjassen, etc, een financiële bijdrage leveren.  

10. Buurtnieuws
Job Roggeveen: de tienerkamer in de Maranathakerk  gaat weer draaien. 
Andries Pruiksma: Zou graag ook in andere buurten bladkorven willen zien. De vraag is hoe dit aan te pakken.

Rondje deelnemers
Dhr. Kramer: Kondigt aan de volgende keer in het WPFSBDL een toelichting te geven over zijn uitvinding de ‘HeroHaak’


11.  Sluiting
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